

# 习近平应约同特朗普通电话

## 强调避免加剧朝鲜半岛局势紧张的言行

新华社北京8月12日电 国家主席习近平12日应约同美国总统特朗普通电话。

习近平指出,我同总统先生上个月在德国汉堡举行了很好的会晤。我们作为中美两国的领导人,就共同关心的问题保持密切沟通,对中美关系发展十分重要。双方应该继续按照我和总统先生达成的共识,加强对话与沟通,推进各领域交流合作,妥善处理彼此关心的问题,推动中美关系健康稳定向前发展。中方重视总统先生年内将对中国

进行的国事访问,两国工作团队要共同努力做好准备工作。

特朗普表示,很高兴汉堡会晤后再次同习近平主席通话。我同习主席就重大问题保持沟通和协调,两国加强各层级和各领域交往十分重要。当前,中美关系发展态势良好,我相信可以发展得更好。我期待着对中国进行国事访问。

两国元首就当前朝鲜半岛局势交换了意见。习近平强调,中美在实现朝鲜半岛无核化、维护朝鲜

半岛和平稳定方面拥有共同利益。当前,有关方面要保持克制,避免加剧朝鲜半岛局势紧张的言行。解决朝鲜半岛核问题,归根结底还是要坚持对话谈判、政治解决的大方向。中方愿在相互尊重的基础上同美方保持沟通,共同推动朝鲜半岛核问题妥善解决。

特朗普表示,充分理解中方在朝鲜半岛核问题上发挥的作用,美方愿同中方继续就共同关心的重大国际和地区问题保持密切沟通。



## 京沈高铁辽宁段轨道板铺设完成

8月12日,在京沈高铁辽宁段凌源同盛隧道工地,中铁十二局工程技术人员准备向轨道板灌注混凝土。

当日,在京沈高铁辽宁段凌源同盛隧道施工工地,随着最后一块轨道板的自密实混凝土灌注结束,辽宁段无砟轨道板铺设全部完成,为下一步钢轨铺通奠定了基础。

据了解,京沈高铁采用我国具有自主知识产权的CRTS II型先张板式无砟轨道板,这种轨道板具有耐久性好、稳定性高、维护便捷等特点,并且在轨道板内嵌入电子芯片,使用扫码器即可随时查询型号、铺设序号、里程、曲线半径等信息,实现了质量问题可追溯。

### 九寨沟地震

# 九寨沟地震最大烈度九度

## 灾区建筑物整体垮塌少

新华社四川九寨沟8月12日电 (记者杨迪 张萌)中国地震局12日发布,九寨沟7.0级地震最大烈度达到九度,六度及以上总面积为18295平方千米,共造成四川省、甘肃省8个县受灾。

记者看到,灾区建筑物虽然不同程度受损,但整体垮塌的情况比较少。地震专家认为,这是由于震区建筑抗震设防水平较高、房屋选型合理、农村民居抗震设防工作扎实、震源深度相对较深等多方面原因共同促成的。此次地震震区属于高山峡谷地区,地震引发的次生地质灾害较为严重,增加了救援和人员转移安置难度。

中国地震局现场工作队新闻发言人雷建威在新闻发布会上介绍,此次地震九度区涉及四川省阿坝藏族羌族自治州九寨沟县漳扎镇,面积139平方千米。

据介绍,九寨沟7.0级地震中建筑物损毁

程度远低于青海玉树7.1级、四川芦山7.0级、云南鲁甸6.5级地震,这首先与震源深度较深密不可分。芦山7.0级地震震源深度为13千米,鲁甸6.5级地震为12千米,玉树7.1级地震为14千米,而本次地震为20千米,地震波传播到地面的距离长,能量得到衰减,对建筑物的破坏力也会减弱。

中国地震局地质研究所研究员李志强介绍,根据中国地震动参数区划图,九寨沟县及附近区域设防烈度为八度,震区房屋建筑抗震设防水平较高,抗震性能总体较好,特别是经过汶川地震恢复重建后的新建建筑达到了抗震设防要求,经受了此次地震的考验。目前四川省已开始着手组织专业力量,对灾区的房屋建筑开展震后安全性鉴定工作。

地震烈度反映的是地面及房屋等建筑物遭受地震影响破坏的程度,地震烈度调查与评定是地震事件应对与处置工作的基础和依据。

## 首笔个人生活保障贷款发放

新华社四川九寨沟8月12日电 (记者王迪)11日13时35分,九寨沟县漳扎镇村民龙云翔领到了灾区首笔个人生活保障贷款5000元。

此前,龙云翔曾和朋友聊天时无意提到震后房屋被毁、现金告急的困难。没想到九寨沟信用社漳扎分社主任魏易刚竟主动与龙云翔联系,为他发放了一笔基准利率的5000元个人生活保障贷款,这让他感激万分。

该笔贷款是九寨沟地震灾区金融机构发

放的首笔个人生活保障性贷款,这种贷款为灾区群众震后生活、生产经营、安置等金融需求提供了有力保障。

四川农信于8月10日紧急下发通知,按照特事特办、急事急办原则,在原有信贷产品基础上,迅速开发出受灾群众个人生活保障贷款、受灾个人(小微企业)恢复生产经营贷款、受灾企业(事)业单位恢复生产经营贷款等专属信贷产品。同时优化办贷流程、优惠执行利率、优先审批发放。

(上接第一版)数十万计的伐木工人封住了斧锯,重点国有林区停伐,宣告多年来向森林过度索取的历史结束。

这一历史性变革的背后,彰显了生态文明建设新境界。

党的十八大以来,生态文明建设纳入中国特色社会主义事业“五位一体”总体布局,“美丽中国”成为中华民族追求的新目标。

五年以来,以习近平同志为核心的党中央牢固树立保护生态环境就是保护生产力、改善生态环境就是发展生产力的理念,着力补齐一块块生态短板。

——修复陆生生态,还人间以更多绿色。五年来,我国年均新增造林超过9000万亩。森林质量提升,良种使用率从51%提高到61%,造林苗木合格率稳定在90%以上,累计建设国家储备林4895万亩。恢复退化湿地30万亩,退耕还湿20万亩。118个城市成为“国家森林城市”。三北工程启动两个百万亩防护林基地建设。

——防治水土流失,还大地以根基。五年来,我国治理沙化土地1.26亿亩,荒漠化土地呈整体遏制、重点治理区明显改善的态势,沙化土地面积年均缩减1980平方公里,实现了由“沙进人退”到“人进沙退”的历史性转变。

——修复水生生态,还生命以家园。全国地表水国控断面I-III类水体比例增加到67.8%,劣V类水体比例下降到8.6%,大江大河干流水质稳步改善。

“我们用30多年的时间走过了西方发达国家300年的发展历程,环境的破坏在所难免,但我们在高速发展阶段就意识到生态在人类文明发展中的重要性,避免再走‘先污染再治理’的弯路,提高了可持续发展能力。”中央党校教授辛明说。

### 从制度到实践,绿色发展提速增效

求木之长者,必固其根本。党的十八大以来,生态文明建设顶层设计性质的“四梁八柱”日益完善。

这五年,生态文明顶层设计逐步完善。2015年4月,中共中央、国务院印发《关于加快推进生态文明建设的意见》,明确了生态文明建设的总体要求、目标愿景、重点任务、制度体系。同年9月,《生态文明体制改革总体方案》出台,提出健全自然资源资产产权制度,建立国土空间开发保护制度、完善生态文明绩效评价考核和责任追究制度等制度。

这五年,生态环保法制建设不断健全。《大气污染防治行动计划》《水污染防治行动计划》《土壤污染防治行动计划》陆续出台,被称为“史上最严”的新环保法从2015年开始实施,在打击环境违法犯罪方面力度空前。

这五年,生态环保执法监管力度空前。压减燃煤、淘汰黄标车、整治排放不达标企业,启动大气污染防治强化督查……一系列的环保重拳出击,带来更多蓝天碧水。与2013年相比,2016年北京雾霾地区PM2.5平均浓度下降了33%、长三角区域下降31.3%、珠三角区域下降31.9%。

这五年,中国积极参与国际治理做出绿色贡献。2015年12月,在气候变化巴黎大会上,《联合国气候变化框架公约》196个缔约方通过《巴黎协定》这一历史性文件,为2020年后全球应对气候变化作出安排。中国不仅是达成协议的重要推动力量,也是坚定的履约国。

### 从理念到成效,经济社会发展迈向更高端

G20峰会期间,繁华和古韵交织的杭州让世界惊艳。一边享受着迈入“万亿俱乐部”的快速发展,

## 网民编造传播地震谣言信息 公安机关依法查处

新华社北京8月12日电 (记者刘奕湛)记者12日从公安部获悉,四川省阿坝州九寨沟县发生地震灾情后,少数网民在互联网上散布地震谣言信息,严重影响社会秩序、引发社会恐慌。对此,公安部迅速部署四川、陕西等地开展查处工作,现已依法查处一批借机编造传播谣言信息的网民,其中4人已被依法处以行政拘留处罚,相关案件正在进一步侦办中。

经查,网民陈某某,股某某在微信群假冒“中国地震局四川分局”名义散布谣言信息称,“2017年8月9日凌晨3时陕西、甘肃、青海等地将有余震发生”;网民金某某假冒“中国地震台网”名义在微信群造谣称,“8月8日21时许在陕西汉中老君山金寨附近发生6.5级地震”;网民齐某在微信群造谣称,“阿坝地区将发生8.7级地震”。公安机关已对上述4名网民依法处以行政拘留处罚。此外,针对一些不法分子借九寨沟地震,以网络募捐名义实施诈骗、借机敛财的行为,公安机关已掌握相关违法犯罪线索,正在抓紧开展打击查处工作。

公安部网络安全保卫局有关负责人表示,网络不是法外之地。对于借自然灾害之机故意制造传播谣言、实施诈骗敛财等违法犯罪活动,公安机关将依法严厉打击查处。希望广大网民不造谣、不信谣、不传谣,发现谣言及时举报,共同维护健康的网络环境和良好的社会秩序。

一边徜徉于湖城合璧的古韵美景,杭州破解了保护与发展的难题,实现了生态与经济的良性互动,成为“美丽中国先行区”。

2016年,北京环境交易所,塞罕坝林场18.3万吨造林碳汇挂牌出售。全部475吨碳汇实现交易,可获益1亿元以上。

“荒原变成森林,森林换来绿水青山,绿水青山在无声无息中变成金山银山,塞罕坝形成了良性循环发展链条。”塞罕坝林场场长陈智刚说。从“大地披绿”到“身边增绿”和“心中播绿”,不断增加的生态产品供给极大增加了百姓获得感。党的十八大以来,我国森林面积和蓄积分别增加到了31.2亿亩和151亿立方米,这些森林资源的年生态服务价值12.68万亿元。

绿色发展理念深入人心。环保部开通“12369”环保微信举报平台,拓宽群众参与渠道和范围,累计受理群众举报近7.3万余件。

在绿色发展理念指引下,2016年,单位GDP能耗、用水量分别比2012年下降17.9%和25.4%,主要污染物减排效果显著。

党的十八大以来,我国生态文明建设呈现加速发展新局面,我国经济发展动能正在发生根本性转变,且后发优势和潜力无限。金沙江下游,在建世界最大水电站白鹤滩水电站近日主体工程全面建设,建成后多年平均发电量将达624.43亿千瓦时,平均每年可减少标煤消耗量约1968万吨,减少二氧化碳排放量约5160万吨。

中国绿色发展为世界贡献了中国方案。2016年,联合国环境规划署发布《绿水青山就是金山银山:中国生态文明战略与行动》报告。中国的生态文明建设理念和经验,正在为全世界可持续发展提供重要借鉴。

一个充满希望、信心满怀的美丽中国新画卷,正在全面铺设。(新华社北京8月12日电)

## 国务院成立京昆高速事故调查组

### 深刻吸取事故教训

新华社西安8月12日电 (记者陈晨 叶昊鸣)12日上午,国务院陕西西安京昆高速“8·10”特别重大道路交通事故调查组在陕西西安成立,并召开全体会议。

在全体会议上,事故调查组组长、国家安监总局副局长徐绍川等对事故调查及相关工作进行部署,要求深刻吸取事故教训,深入开展安全生产大检查,有效防范坚决遏制重特大事故。

会议要求,事故调查组要依法依规、严肃认真地做好事故调查处理工作。各地区、各部门要深刻吸取事故教训,坚决防范和遏制重特大事故的发生。深入做好安全生产大检查工作,进一步加大对重点行业领域及与人民群众生活出行密切相关的领域的检查力度。进一步加大专项整治力

度,强化道路交通安全监管。进一步加大基础设施建设力度。严格落实重大安全风险“一票否决”制度,牢固树立“隐患就是事故”的观念,促进安全生产形势进一步稳定好转。

8月10日23时许,陕西安康市境内发生一起特别重大道路交通事故,已造成36人死亡、13人受伤。

事故发生后,党中央、国务院领导作出重要批示,要求全力救治受伤人员,最大程度减少伤亡,做好善后工作。同时要求成立国务院事故调查组,尽快查明事故原因,依法依规严肃处理。事故调查组由国家安监总局牵头,公安部、监察部、交通运输部、全国总工会、陕西省政府负责人及有关部门、地方、部门人员和专家组成,并邀请最高人民检察院派有关负责同志参加事故调查。

## 书写塞罕坝绿色奇迹

### 中宣部举行“记者心中的塞罕坝”分享交流会

新华社北京8月12日电 (记者侯雪静)中宣部12日在京举行“记者心中的塞罕坝”——河北塞罕坝生态文明建设范例采访报道分享交流会,参加这次主题报道活动的媒体记者共话采访感受和收获,分享塞罕坝林场的感人事迹和宝贵精神,展望生态文明建设的美好未来。

地处河北省最北端的塞罕坝林场生态基础脆弱,自然条件恶劣。55年来,三代塞罕坝人牢记使命、艰苦奋斗、传承接力,将荒原沙地变成了百万亩人工林海。为深刻诠释塞罕坝精神的当代价值,推广塞罕坝生态文明建设范例的经验,中宣部于7月中旬组织19家中央媒体和地方媒体的80多名记者赴塞罕坝林场蹲点采访。8月3日起,各大媒体陆续刊播报道,网上网下共同发力。人民日报连续三天在头版重要位置刊发通讯,新华社推出长篇通讯,光明日报刊登报告文学作品,经济日报、中央人民广播电

台、中央电视台连续推出系列报道,引发海内外广泛关注和热议。北京青年报、现代快报等推出系列融媒体产品,产生刷屏效应。

人民日报记者刘毅、新华社记者于佳欣和求是杂志社记者那非丁表示,通过采访塞罕坝,对于习近平总书记“环境就是民生,青山就是美丽,蓝天也是幸福”的论述理解更为深刻了。

光明日报记者王国平、经济日报记者高兴贵、中央人民广播电台记者沈静文和中央电视台记者全文瑜认为,塞罕坝人出乎“本心”,恪守“本分”,不改“本色”,用行动书写了绿色奇迹,塞罕坝作为生态文明建设的范例,在当前的时代背景下提出大有帮助。

中央财办、中央网信办、国家发展改革委、国家林业局、河北省委宣传部有关负责同志和新闻媒体负责人、编辑记者共100余人参加会议。

## 赤峰市龙卷风致5死、58人受伤

### 2000多户群众受灾

新华社呼和浩特8月12日电 (记者张丽娜 王靖)11日下午,赤峰市克什克腾旗、翁牛特旗遭受龙卷风袭击,并伴有暴雨、冰雹等极端天气。灾害已造成5人死亡、58人受伤。目前,两地正开展紧急救援。

克什克腾旗土城子镇多处民房损毁严重,共有2134户7262名群众受灾,47名受伤群众已送到旗蒙中医院、旗医院、土城子镇中心卫生院救治。记者从当地救灾指挥中心了解到,因灾需转移安置的1238名群众也已全部转移至附近4所学校中。帐篷、被褥、大衣、矿泉水、方便面等物资正在陆续运送。

翁牛特旗毛山东乡有29户房屋倒塌,部分道路路毁。政府部门统计共有2156亩农作物绝收。目前,市、旗、乡三级出动消防、公安、医护人员等160余人,会同毛山东乡干部群众展开救援工作。

龙卷风致3000多户停电,电力部门紧急抢修。据国家电网赤峰供电公司有关负责人介绍,有4条10千伏线路、53个台区停运,涉及停电用户3763户。灾情发生后,公司组织人员第一时间赶赴受灾现场,核查电力设施受灾情况,并分别向受灾地点派驻发电车或发电机进行应急电源保障,同时连夜组织开展应急抢修,现已有982户恢复了通电。

## 因供氧中断

### 印度一所医院致30名儿童丧生

新华社新德里8月12日电 据《印度教徒报》12日报道,连日来,至少30名儿童在印度北方邦一所公立医院死亡,悲剧的发生或与相关公司中断医用供氧有关。

《印度教徒报》援引印度北方邦戈勒克布尔县长官拉伊夫·劳泰拉的话报道说,过去两天内,至少30名儿童在该县最大的公立医院死亡,其中包括14名新生儿。

据报道,与事发医院有合同关系的一家私人公司因医院欠费700万卢比(约合10.9万美元)而中断液态氧供应,导致儿童由于病房内液态氧不足而窒息致死。

北方邦政府否认儿童死亡与液态氧供应中断有关,声称死亡因各种疾病所致。

北方邦卫生部长西达尔特·辛格对媒体说,政府将责成专人对此事展开调查,如果发现有人失职,必将严肃处理。

## 秘鲁政府宣布 驱逐委内瑞拉驻秘大使

8月11日,在秘鲁首都利马,一名警察在委内瑞拉大使馆外警戒。

秘鲁外交部11日宣布,秘鲁政府决定驱逐委内瑞拉驻秘大使阿尔弗雷多·莫莱罗·贝亚维亚,限其在5天之内离境,以此抗议委内瑞拉对秘罗政府“中断民主秩序”。

(本版图片均为新华社发)

